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КОНЦЕПТУАЛЬНА МОДЕЛЬ МЕХАНІЗМУ 

АДМІНІСТРАТИВНОГО СУПРОВОДЖЕННЯ ТА РОЗВИТКУ БІЗНЕС-
ПРОЦЕСІВ  ІННОВАЦІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
АНОТАЦІЯ. У контексті даної наукової роботи  розроблено універсальну 

модель адміністративного супроводження  циклу функціонування організації; 
досліджено критерії ефективності управління бізнес-процесами та подальше 
визначення параметрів ефективності; систематизовані та знайшли подальший 
розвиток методичні підходи  щодо реалізації управлінської та контрольної 
функції; проведено комплексне економіко-статистичне дослідження 
інноваційної діяльності підприємств Одеського регіону станом на 1 січня 2016 
року (прогностична валідність).  
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CONCEPTUAL MODEL OF THE ADMINISTRATIVE MAINTENANCE 
MECHANISM AND BUSINESS PROCESSES DEVELOPMENT OF 

INNOVATIVE ENTERPRISES 
 
ANNOTATION. In the context of this research work has developed universal 

model of administrative maintenance cycle of the organization; investigated 
performance criteria for managing business processes and further define the 
parameters of effectiveness; systematized and were further developed methodological 
approaches implementation of management and control functions; done a 
comprehensive economic-statistical analysis of innovative activity of the enterprises 
of the Odessa region on January 1, 2016 (predictive validity). 
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Розвиток бізнес-процесів інноваційних підприємств виробничої сфери та 

реалізація політики підвищення економічної активності їх діяльності багато в 
чому залежить від обґрунтованого адміністративного супроводження циклу 
функціонування організації. У міру імплементації процесів децентралізації 
системи державного управління, розширення повноважень і фінансових 
ресурсів регіонів, інвестиційної привабливості окремих секторів економіки 
залежить успіх розвитку інноваційних підприємств. Сталий розвиток і як 
наслідок економічне зростання є метою діяльності будь-якої бізнес-одиниці.  
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Трансформаційний період в економіці України, постійний процес 

структурної перебудови економіки,  умови динамічного та турбулентного 
характеру генезису  конкурентного ринкового середовища – це складний і 
цілеспрямований процес, який диктує необхідним опанування інноваційного 
шляху відтворення підприємств, сприятиме економічному і соціальному 
розвитку країни. Сучасна економіка України потребує радикальних 
структурних змін за рахунок формування та запровадження інноваційної моделі 
розвитку вітчизняних підприємств.   

Динамічний розвиток ринкового середовища потребує кардинальних змін 
форм організації, адміністративного супроводження та розвитку бізнес-
процесів інноваційних підприємств виробничої сфери. Високий рівень 
економічного розвитку, як показує досвід промислово розвинених країн світу, 
забезпечується низкою умов, головними з яких є накопичений науково-
технічний, індустріальний інвестиційний потенціал, інституційні чинники 
технологічного прогресу і державна підтримка інноваційних перетворень. 
Економічні деформації переконують щодо доцільності активізації та 
підвищення результативності інноваційно-інвестиційних процесів у 
промисловості та мінімізації впливу чинників, що їх гальмують. Істотний вплив 
на інноваційно-інвестиційну діяльність, забезпечення лідируючих позицій, 
конкурентоспроможність у промисловості має потужність його інноваційного 
потенціалу. За таких умов особливого значення набуває обґрунтування 
теоретичних засад і практичних заходів щодо розвитку вітчизняного 
виробництва за рахунок формування та реалізації його інноваційного потен-
ціалу.   

Центральне питання оцінки інноваційної діяльності підприємства – 
визначення вкладу та економічна ефективність нових технологій в його 
економічний розвиток. Сьогодення особливої актуальності набувають питання 
регіонального розвитку інноваційно-інвестиційного сектору економіки, що 
пов’язані з необхідністю забезпечення кожним регіоном держави належного 
рівня використання та перспектив нарощення інноваційно-відтворювального 
потенціалу підприємств регіону, створення ефективного механізму управління 
інвестиційними потоками, розробка й адаптація інформаційно-аналітичного 
забезпечення контролінгу бізнес-процесів підприємств, грамотне 
адміністративне супроводження циклу функціонування організації [1, с. 158]. 

Дослідження сутності інноваційного потенціалу  виробництва, його 
структури та методів оцінки, інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств 
відображено в працях зарубіжних і вітчизняних учених: О.Амоши, 
В.Андрійчука, В.Амбросова, І.Балабанова, О.Балацького  С.Володіна, 
П.Гайдуцького, В. Гейця, О.Гудзь, О.Дація, Н.Ілишевої [4], М.Зубця, М. Кисіля, 
О.Крисального, М.Кропивка, Л.Колосова, П. Макаренка, М. Маліка, 
Л.Мартюшевої, В. Месель-Веселяка, П.Микитюк, В.Онєгіної, Г. Підлісецького, 
О.Редькіна, А.Райченкр, Ф.Фабози, С.Філиппової, М.Портера, І. Пригожина, 
П.Саблука, В.Семіноженко, В.Ситника, Р.Солоу, П.Стецюка, О.Сухарева, 
К.Фрімена, Н.Хрущ [2], В.Юрчишина, А.Яковлєва [3], О.Ястремської та ін.  
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Мета роботи полягає у дослідженні критеріїв ефективності управління 

бізнес-процесами та подальшого визначення параметрів ефективності;    
запровадженні універсальної моделі адміністративного супроводження циклу 
функціонування організації;  систематизації та подальшому розвитку 
методичних підходів  щодо реалізації управлінської та контрольної функції;   
наданні економіко-статистичної оцінки інноваційної діяльності підприємств 
Одеського регіону.  

У контексті даної наукової роботи  інтерес авторів висвітлюється у 
розробці універсальної моделі адміністративного супроводження  циклу 
функціонування організації, вибору критеріїв ефективності управління бізнес-
процесами та подальшого визначення параметрів ефективності,   моделювання 
циклу функціонування організації, що формує у цілому стратегію розвитку 
інноваційного підприємства, направлену на цільовий прибуток.   

Адміністративний супровід ефективної процедури постановки і 
досягнення мети повинен значною мірою спиратися на конкретно сформовані 
умови і специфічні фактори організації та здійснення цього процесу. 
Вирішення цього завдання знаходить найбільш повне і контрастне 
відображення в регламентації складу та змісту внутрішньої організації 
елементів, послідовностей і умов адміністративного забезпечення і супроводу 
виконання процедур постановки і досягнення мети. У зв’язку з цим особливо 
важливо підтримувати технологічно вивірений порядок в розмежуванні й 
взаємодії елементів і зв’язків, побудові і застосуванні загального механізму 
функціонування всіх складових організації на єдиної адміністративної основі. 

Фундаментальними основами моделювання організації процесу 
постановки і досягнення цілей об’єктивно є адміністрування об’єктних, 
предметних, суб’єктних, процесуальних складових організації в їх органічній 
єдності та природної хронології розвитку. Результати проведених досліджень 
зумовили вибір та застосування процедурного формату відображення 
послідовності обґрунтування, проектування і здійснення процесу постановки і 
досягнення цілей [2, с.187; 3, с.11]. 

За обраною проблематикою дослідження вважається доцільним 
сформувати універсальну концепцію адміністративного супроводу циклу 
функціонування організації.  Комплексно відображаючи застосування 
пріоритетного та реалізованого в адмініструванні уніфікованого підходу, вона 
покликана забезпечити універсальну організаційно-методичну основу розробки 
та подання моделі супроводу будь-якого процесу цілеспрямованого 
функціонування організації.  Принциповою позицією розробки та подання 
запропонованої концептуальної моделі обрано структурне виділення 
самостійних блоків в якості адаптованих важелів механізму адміністративного 
супроводу циклу. Позиціонування можливостей їх комутації та взаємодії зі 
змістовними складовими циклу постановки і досягнення мети програмує базові 
контури кооперації процедур адміністрування. Загальне уявлення конфігурації 
п комунікацій, що позиціонуються, дозволяє прогнозувати ймовірність 
найбільш затребуваних і стійких контурів розробки і застосування 
адміністрування. 
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Представлені вище теоретичні основи та практичні рекомендації 

здійснення комплексного підходу до моделювання циклу функціонування 
організації дозволяють сформувати універсальну концепцію його 
адміністративного супроводу. Її проекція на розроблену і запропоновану 
інтегральну модель циклу функціонування організації дозволяє досить повно і 
всебічно відобразити склад, зміст, конфігурацію і взаємодію адміністративних 
важелів та інструментів супроводу циклу функціонування організації. У 
найзагальнішому вигляді схема універсальної версії такого супроводу може 
бути представлена на рис. 1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Рис. 1. Універсальна модель адміністративного супроводження циклу 
функціонування організації 
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об’єднуються структурними зв’язками, визначаючи межі поля і систему 
супроводу побудови і здійснення одиничного циклу загального менеджмент-
процесу. У реальних умовах таке об’єднання, як показало використання цього 
підходу у постановці та застосуванні прикладних програмних продуктів, 
забезпечує необхідну оперативність і ефективність здійснення процесу 
постановки і досягнення мети. 

У представленій моделі циклу виділяються ще три процесно-самостійних 
блока адміністрування. Насамперед це адміністрування постановки і здійснення 
моніторингу процесу щодо розробленої і прийнятої процедури (В). Цей блок, 
займаючи центральне місце в процедурі адміністрування, інформаційно 
супроводжує і забезпечує регулювання здійснення процесу. Воно також 
реалізується досить універсальною процедурою постановки внутрішнього і 
зовнішнього щодо організації аналізу ситуації (2). Саме на цій основі надається 
оцінка, затребується професійний консалтинг або використовується комплекс 
додаткових аналітичних і проектних розробок, що оперативно забезпечують 
застосування регулюючих впливів. 

Ключову роль в адміністративній мобілізації професійного потенціалу 
персоналу грає практика постійного впровадження та застосування 
інноваційних форм розробки змісту прийнятого менеджментом рішення (4). 
Цей найбільш складний і відповідальний блок адміністрування в чому 
обумовлює кінцеву ефективність реалізації розроблювального впливу і тому 
виділяється і організовується відокремлено (Г) [4, с.115]. 

Підсумовуючи, зазначимо, що  наростання складності виконання рішень, 
супроводжується тимчасовими, ієрархічними або іншими специфічними 
обмеженнями можливості розробки, адаптації та застосування всього 
комплексу ресурсів адміністрування. Це ще раз підкреслює необхідність 
пропозиції, адаптації та застосування комплексної системи подання, побудови, 
забезпечення та супроводу циклу функціонування адміністрації організації.  

Подальший інтерес авторів полягає у перенесенні центру ваги сучасного 
підходу до адміністрування циклу функціонування організації в сферу 
практичної апробації, адаптації та реалізації впливу.  
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